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ENTEGRE ÇEVRE BİLGİ SİSTEMİ KULLANIM KILAVUZU 
Değerli Meslektaşım klinik ya da laboratuarınızdan Tıbbi Atık toplanması ve MÇK ücret uygulaması ile ilgili Biberci Ltd. Şti. ile görüşmeler yapılmış MÇK ücretlendirme kararına olan yasal itirazımız saklı kalmak kaydıyla mevzuat çerçevesinde sorun yaşamamanız için (ki İPC oldukça yüksek olduğu için) konuyla ilgili bilgilendirme yazımız ve MOTAT sistemine giriş bilgilendirme klavuzumuz konyavho.org.tr adresinde bilgilerinize sunuldu. İlimizin bağlı olduğu Tıbbi Atık Toplayıcı firması Biberci’yle tıbbi atık sözleşmelerinizi yenilemeniz ve aylık ödemelerinizi dava/lar sonuçlanana kadar yapmanız yararınıza olacaktır.   

Tıbbi atıkların sağlık kuruluşlarından (Veteriner hekim kliniği, veteriner teşhis laboratuarı vb) çıkışı ve atık işleme tesisine kabul edilmesine kadar geçen süreç 05.01.2018 tarihinden itibaren Online ortamda yapılması zorunlu hale getirilmiştir.
Tıbbi Atıkların taşıma talebi sağlık kuruluşlarının Çevre ve Şehircilik Bakanlığına kayıt olarak açtırmış oldukları “Entegre Çevre Bilgi Sisteminden” (ecbs.cevre.gov.tr) T.C. Kimlik Numaraları ve E‐Devlet Şifreleri yardımıyla sisteme girilerek gerçekleştirilmektedir.
Sisteme Kayıt olmayan veya birden fazla adreste şubesi bulunan sağlık kuruluşları her bir adresi için ayrı ayrı Çevre Şehircilik İl Müdürlüğüne sistem üzerinden başvuru yaparak sisteme kayıt olmalı ve bundan sonraki süreçte tıbbi atık alım taleplerini sistem üzerinden yapmaları gerekmektedir. Sisteme kayıt işlemleri için Veteriner Hekim Ayşegül HANCI’dan (507.564 30 55) yardım alınabilir.
Sistem üzerinden kayıt işlemleri yapıldıktan sonra aşağıda anlatıldığı şekilde “TIBBİ ATIK TAŞIMA TALEBİ” yapılması gerekmektedir.
Altı ayda bir talep oluşturulması gerekmektedir.
Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği 9.madde b bendine göre sağlık kuruluşları “Tıbbi atıkların toplanması, taşınması ve bertarafı amacıyla ilgili belediye ile protokol yapmakla yükümlüdür” hükmü gereği sağlık kuruluşlarının tıbbi atıklarını sterilizasyon tesisine vereceklerine dair sözleşme yapması zorunludur. 2019 yılı MÇK kararı ile ruhsat alma aşamasında veya 2019 yılı öncesi yapılan tüm sözleşmeler geçerliliğini yitirmiştir. Sağlık kuruluşlarının ve tıbbi atık üreticilerinin 30 gün içerisinde (30 Nisan 2019 tarihine kadar) Nişantaşı Mah. Vatan Cad. No: 44 Selçuklu/Konya adresine uğrayarak sözleşme yapmaları gerekmektedir.
Sözleşme yapmaya gelmeyen sağlık kuruluşları ile MOTAT kaydı oluşturmayan sağlık kuruluşlarının listesi Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğüne verilecektir. Sözleşme imzalamayan sağlık kuruluşlarından tıbbi atık alınmayacak, MOTAT sisteminde talep oluştursalar dahi Çevre ve Şehircilik il Müdürlüğüne gerekli sözleşmeyi yapmayarak yönetmelik şartlarına aykırı hareket ettikleri bildirilecektir.
Tıbbi atık sözleşmesini yenilemeyen sağlık kuruluşları ile ilgili olarak bağlı oldukları Sağlık İl Müdürlüğüne, Tarım İl Müdürlüğüne ve diğer kurumlara gerekli bilgilendirme yapılacaktır.
Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği 24.madde 1 bendine göre Sağlık kuruluşları, ürettikleri atıkların toplanması, taşınması, sterilizasyonu ve bertarafı için gereken harcamaları, bertaraf edene ödemekle yükümlüdürler.
Tıbbi atık bertaraf ücretinin ödenmemesi durumunda, bu bedel 6183 sayılı Kanun hükümlerine göre sağlık kuruluşlarından tahsil edilir.
Bu Yönetmelik hükümlerine uygun olmak şartıyla, toplama, taşıma, sterilizasyon ve bertaraf harcamalarına esas olacak tıbbi atık bertaraf ücreti, her yıl tıbbi atığın oluştuğu ilin Mahalli Çevre Kurulu (MÇK) tarafından tespit ve ilan edilerek Bakanlığa bildirilir. Tıbbi atık bertaraf ücretinin tespitinde, oluşan atığın gideceği sterilizasyon ve/veya bertaraf tesisine taşıma mesafesi ile sterilizasyon ve/veya bertaraf maliyetleri göz önüne alınır.
İlgili yönetmelik maddesine göre 2019 MÇK kararı doğrultusunda kesilen faturalar sağlık kuruluşu tarafından kabul edilmese dahi tahsil edilmesi için yasal işlemler başlatılarak Çevre ve Şehircilik Bakanlığına mevzuata aykırı davrandıkları bildirilir.
2872 sayılı Çevre Kanununa göre Tıbbi atıkların Kontrolü Yönetmeliğine aykırı davranarak yukarıdaki filleri işleyen sağlık kuruluşlarına uygulanacak cezalar aşağıda belirtilmiştir.
2872 sayılı Çevre Kanunu hiçbir şekilde uyarıya müsaade etmemekte doğrudan idari para cezası uygulanmasını emretmektedir.

	2872 sayılı Çevre Kanunu Ceza Maddesi
	2019 yılı Güncel İPC Miktarı

	g) 12 nci Maddede Öngörülen Bildirim ve Bilgi Verme Yükümlülüğünü Yerine Getirmeyenlere 6.000 TL İdarî Para Cezası (İPC) verilir.
	18.037 TL

	i) Bu Kanunun Ek 8 inci Maddesi Uyarınca Yürürlüğe Konulan Yönetmelik Hükümlerine Aykırı Davrananlara 1.000 TL İdarî Para Cezası verilir.
	2.997 TL

	r) Bu Kanunda Ve Yönetmeliklerde Öngörülen Usûl ve Esaslara, Yasaklara veya Sınırlamalara Aykırı Olarak Atık Toplayan, Taşıyan, Geçici ve Ara Depolama Yapan, Geri Kazanan, Geri Dönüşüm Sağlayan, Tekrar Kullanan veya Bertaraf Edenlere 24.000 TL, İthal Edenlere 60.000 TL İdarî Para Cezası verilir.
	72.197 TL ‐ 180.509 TL

	v) Bu Kanunda Ve İlgili Yönetmeliklerde Öngörülen Yasaklara Veya Sınırlamalara Aykırı Olarak Tehlikeli Atıkları Toplayan, Ayıran, Geçici ve Ara Depolama Yapan, Geri Kazanan, Yeniden Kullanan, Taşıyan, Ambalajlayan, Etiketleyen, Bertaraf Eden Ve Ömrü Dolan Tehlikeli Atık Bertaraf Tesislerini Kurallara Uygun Olarak Kapatmayanlara 100.000 TL’ndan 1.000.000 TL’na Kadar İdarî Para Cezası verilir.
	30.856 TL ‐ 3.008.653 TL



Sisteme Giriş ve Kayıt
Entegre Çevre Bilgi Sisteminde daha öncesinde hiç kaydı bulunmayan ilk kez giriş yapacak veteriner hekimlerin atık üreticileri https://ecbs.cevre.gov.tr/ adresinden T.C. Kimlik Numaraları ve E-Devlet Şifreleri yardımıyla Sisteme giriş yapılır.
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